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2. Übung zur Vorlesung Elemente der Analysis II

Gruppenübungen

G3: Überlegen Sie sich, dass die Mengen Z und N2 gleichmächtig zu N sind.

G4: Zeigen Sie: Durch

||x||1 :=
d∑

j=1

|xj| (x = (x1, . . . , xd) ∈ Kd)

ist eine Norm auf Kd gegeben.

G5: Welche der folgenden Mengen sind offen bzw. abgeschlossen?
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Hausübungen

H4: Zeigen Sie:

{0, 1}N = {(an)n∈N : (an) ∈ {0, 1}}

ist überabzählbar.

H5: Es sei

`1 := {x = (an)∞n=0 : an ∈ K (n ∈ N0),
∞∑

n=0

|an| konvergent}

(mit üblicher Addition und Skalarmultiplikation).

Überlegen Sie sich, dass durch

||x||1 :=
∞∑

ν=0

|aν | (x = (an)∞n=0 ∈ `1)

eine Norm auf `1 gegeben ist.

H6: Überlegen Sie sich, dass Q und R\Q keine inneren Punkte in R haben.


